

Рецензия

на программу по развитию социального и эмоционального интеллекта детей 5-6 лет «Я и мои друзья», разработанную педагогом –психологом муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 333 «Теремок» комбинированного вида» Дульбеевой Марией Николаевной

Одним из ключевых векторов в системе современного образования является решение проблемы социально-эмоционального развития детей, включающей в себя в том числе развитие социального и эмоционального интеллекта. Общим индикатором успешного процесса социализации подрастающего поколения является гармоничное личностное становление и готовность ребенка к эффективному межличностному взаимодействию в социуме.

Программа «Я и мои друзья» направлена на развитие социального и эмоционального интеллекта старших дошкольников, что полностью соотносится с решением одной из базовых задач образовательной области «Социально-коммуникативное развитие».

Программа имеет четкую структуру, отвечающую требованиям ФГОС ДО к написанию программ, в ней выделены целевой, содержательный и организационный разделы. В пояснительной записке автор раскрывает суть проблемы, ее актуальность определяет цель и задачи программы. При разработке программы автор основывался на культурно-историческом, деятельностном и личностном подходах; программа опирается на научные принципы развивающего образования, научной обоснованности и практической применимости, единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач и прочие.

Содержательный раздел программы раскрывает стратегию развития социального и эмоционального интеллекта детей, что выражается в трех подразделах: «Я», направленного на развитие сферы самосознания дошкольника, внимательного отношения к себе, осознания своих особенностей; «Я в стране настроений», связанного с развитием эмоциональной сферы личности; «Я и другие», ориентированного в своем содержании на развитие групповой сплоченности и навыков общения. Автором программы составлен подробный тематический план, раскрывающий её содержание, детально описаны формы, методы и технологии реализации, диагностический инструментарий.

В организационном разделе глубоко проанализированы условия реализации программы: представлен учебный план, подробно описаны материально-техническое и программно-методическое обеспечение, раскрыты особенности создания развивающей предметно-пространственной среды.

Ценным в программе является то, что она рассчитана как на работу с детьми, так и на повышение компетентности педагогов и родителей в области социально-эмоционального развития детей.

Следует отметить насыщенное приложение программы, что подтверждает практическую ценность программы. Приложение содержит полный комплекс разработанных конспектов занятий на год, методический материал для работы с педагогами и родителями, представленный в форме консультаций.

Программа по развитию социального и эмоционального интеллекта детей 5-6 лет «Я и мои друзья» составлена на высоко профессиональном уровне. Хорошая проработанность программы и обеспеченность методическими материалами способствует возможности ее применения в практике любой дошкольной образовательной организации.

Старший преподаватель кафедры дошкольного образования
ГАУ ДПО НСО НИПКиПРО

Подпись
удостоверенно
Секретарь
руководителя
Дата
Е. Ю. Данилова

